 CROCE   ROSSA  ITALIANA

COMITATO PROVINCIALE  TARANTO

Gruppo  V.d.S. Monteiasi  

Il Gruppo  dei Volontari del Soccorso C.R.I. di Monteiasi di concerto con la sede Provinciale di Taranto ha organizzato un Corso Formativo di Base per  il reclutamento dei nuovi Volontari della Croce Rossa. Il Corso Unificato è rivolto ai Giovani dai 14 ai 25 anni per la Componente “PIONIERI” ed Adulti di età compresa tra 26 e 65 anni per le componenti: VOLONTARI DEL SOCCORSO - COMPONENTE FEMMINILE - DONATORI DI SANGUE. 

Il Corso è composto di 13 lezioni, (tutti i fine settimana) per un totale di 26 ore,  prima  lezione Sabato 6 febbraio – terminerà il 20 marzo 2010  con esami finali, 

Il programma delle lezioni riguarda: il Primo Soccorso - Diritto Internazionale Umanitario  - Protezione Civile, Storia della C.R.I. - BLS\D, etc.

-  ll corso di base  è indirizzato agli Aspiranti Volontari, ed ha lo scopo di far conoscere ai partecipanti i principi, la storia, i compiti, la cultura, le attività, i regolamenti, l'organizzazione della Croce Rossa Italiana e del Movimento Internazionale della Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa ed i compiti, il funzionamento e l'organizzazione delle componenti. 
- Inoltre il corso prevede una formazione Basilare di primo soccorso che consente di conseguire il Brevetto Europeo di Primo Soccorso (B.E.P.S.).

- L'Aspirante che superi queste due valutazioni  (teorica-Pratica) e un tirocinio di circa 10 ore affiancato ad un VdS esperto, diviene Volontario effettivo, scegliendo in base all'età ed alle proprie inclinazioni la componente più adatta, assumendone tutti i diritti ed i doveri,  consegue l'attestato di Volontario  ed il Brevetto Europeo di Primo Soccorso.

- Si Ricorda che i Volontari della CROCE ROSSA di Monteiasi in Convenzione con la Federfarma ed  il Comune di Monteiasi, effettuano il Servizio di  “Consegna   Farmaco a Domicilio”. Il Servizio è GRATUITO, Attivo tutti i giorni Feriali (sabato escluso)                Il Servizio è rivolto a:

· Invalidi;

· Anziani soli;

· Cittadini ultra sessantenni;

· Inoltre  si comunica che presso la Guardia Medica in via sperimentale è attivo il servizio Prelievi (Analisi Sangue\Urine) a cura di un Infermiere Professionale della ASL con il supporto dei Volontari della Croce Rossa . I prelievi vengono effettuati quindicinalmente  , (due Venerdì alternati al mese). 

· Il Servizio Prelievi è aperto a tutti i Cittadini residenti nel Comune di Monteiasi.

· Per ulteriori informazioni rivolgersi: 

Croce Rossa Italiana - Gruppo di Monteiasi via Crispi, 1 (vicino la Guardia Medica)

Tel. 099.5901097 Cell.334.6806149  dalle ore 17,00 alle 20,00.

- Croce Rossa non è solo Emergenza Sanitaria ma anche l'impegno quotidiano  nei servizi Socio-Assistenziali.
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